



何杏仁向高校学生代表宣讲十九大精神时要求 青年学子要争当学习贯彻的排头兵

本报讯(记者 毛雪逸)11月1日,党的十九大代表、省委教育工委书记何杏仁参加浙江高校青年学生“学十九大精神做时代弄潮儿”座谈会,宣讲十九大精神。

“我能以十九大代表的身份出席这次具有划时代里程碑意义的历史性盛会,是一名共产党员的最高政治荣誉,深感自豪、倍感振奋,使命光荣、责任重大。”座谈会上,何杏仁向青年学生分享了参加十九大的亲身感受,并系统宣讲了十九大的历史意义、十九大报告产生过程和报告的重点内容。她指出,党的十九大报告博大精深,必须通过持久深入地学习才能全面把握其精神实质。要深刻理解我国过去五年的历史性成就和历史性变革,进一步增强“四个自信”,牢固树立“四个意识”。要深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想

武装头脑、指导实践,做到内化于心、外化于行。要深刻理解中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾发生重大变化的科学论断,把握我国发展的历史新方位。要深刻理解十九大对新时代中国特色社会主义发展作出的重大决策部署及新时代党的建设新要求等重点内容,把十九大精神学深悟透。

“青年学生要勇做学习贯彻十九大精神的排头兵”,何杏仁殷切勉励青年学生“学懂、弄通、做实”十九大精神。她强调,广大青年学生要原原本本学十九大报告,全面理解十九大精神,把十九大精神学习好、领会好、贯彻好。要结合贯彻落实省第十四次党代会精神,结合个人成长规划、结合贯彻高校思想政治工作会议精神,身体力行践行好十九大精神,坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,扣好人生

第一粒扣子,勇做伟大时代的弄潮儿。

何杏仁满怀期待地对学生代表们说:“当我们国家全面建成小康社会的时候,扎实的学好科学文化知识,全方位锤炼素质,积极投身社会实践,以青春之力回报社会、建设祖国,努力成为中国梦的接力者、奋斗者、实现者。”

座谈会上,浙江省高校马克思主义理论教育研究会向全省高校青年学生发出学习宣传贯彻党的十九大精神的倡议书。学生代表纷纷表示,在十九大精神和

习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,青年学生将不忘初心,牢记使命,扎实学好科学文化知识,全方位锤炼素质,积极投身社会实践,以青春之力回报社会、建设祖国,努力成为中国梦的接力者、奋斗者、实现者。

会前,何杏仁还参加了浙江外国语学院英语语言文学学院英语系党支部支部学习会,与大学生们交流了学习十九大精神体会,还向英语系学生党支部赠送了十九大主题纪念首日封。

省委教育工委书记、省教育厅副厅长鲍学军主持座谈会并作具体工作部署。浙江大学、中国美术学院、浙江工业大学等10所高校学生代表谈了党的十九大精神学习体会。省委教育工委、省教育厅相关处室负责人,10所高校分管学生工作的党委副书记及20余名学生代表参加会议。

浙江旅职院 在俄设机构办学

本报讯(通讯员 胡剑)11月2日,由浙江旅游职业学院设立的中俄旅游学院在俄罗斯国立旅游与服务大学揭牌。俄罗斯联邦旅游署副署长科罗廖夫、俄罗斯国立旅游与服务大学校长费杜林以及中国驻俄罗斯大使馆教育处公使衔参赞于继海、浙江省教育厅厅长郭华巍等中俄领导和嘉宾出席揭牌仪式。

中俄旅游学院是中俄两国首个在旅游职业教育领域设立的合作办学机构,面向俄罗斯高校招生。中俄旅游学院院长由浙江旅职院选派,采用中方的专业教学标准。学院首先开展汉语、中文导游、酒店管理专业领域的教学培训工作,首批招收的20位俄罗斯学生已开班开课。

郭华巍指出:“这是浙江高校在俄罗斯设立的第一所境外办学机构,是浙江高校积极响应‘一带一路’倡议、开展‘走出去’办学的重要实践。”他表示,境外办学作为我国教育开放的重要组成部分,不仅要“走出去”,更要“走得稳”,“希望加快完善中俄旅游学院的各项建设,使之成为浙江和俄罗斯教育合作的一面旗帜,成为中俄两国增进友谊的一座桥梁,成为‘一带一路’倡议的一个合作典范”。

俄罗斯国立旅游与服务大学建于1952年,是一所拥有60多年历史的俄罗斯重点高校,拥有硕士、博士学位授予权,并被公认为俄罗斯培养旅游及服务行业人才的重要基地。

浙江中医药大学 跨入“省部共建”行列

本报讯(记者 武怡怡)日前,省人民政府下发《浙江省人民政府 国家中医药管理局 教育部关于共建浙江中医药大学的意见》,标志着该校正式跨入“省部共建”高校行列。

地方政府与国家部委共建高等中医药院校是贯彻党的十八届、十九大精神,落实“健康中国”战略,加强医教协同,促进中医药人才培养,推动中医药事业和地方经济社会发展的重要举措。根据共建意见,省政府、国家中医药管理局、教育部将进一步加强对学校领导和指导,加大改革、建设与发展的扶持力度,支持学校追赶跨越、提高水平,办出特色、争创一流。

学校相关负责人表示,将以省部共建为契机和新起点,深入贯彻十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步明确共建的目标要求和任务举措,遵循教育规律,深化综合改革,强化内涵建设,统筹推进教学、科研、医疗、社会服务、产学研合作等协调发展,扎实推进省重点高校建设,为服务高等教育强省和健康浙江建设以及经济社会发展作出积极贡献。



日前,桐庐县启动了区域推进基于“互联网+”的跨校同步交互教学。以一所优质学校为主体校,带动3所小规模学校,利用计算机网络通信和多媒体技术,使校际之间双向同步交互教学,实现优质资源共享。图为该县富春江小学等4所小学正在跨校同步交互学习。

(本报通讯员 闻琪 摄)

编者按:为深入学习贯彻党的十九大精神,本报今起将开设《新思想 新征程 新作为 学习贯彻十九大精神·笔谈》栏目,邀请委厅领导,省内高校、区市教育局负责人以及专家学者畅谈学习体会,用十九大精神指导实践,更好推进教育现代化和高教强省建设。

坚持以党的十九大精神为统领 以崭新的精神状态和奋斗姿态迈向新征程

□浙江大学党委书记 邹晓东
浙江大学校长 吴朝晖

党的十九大站在全局和历史的高度,明确提出中国特色社会主义进入了新时代,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,向全党发出了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义新胜利的复兴宣言。复兴中华,教育为基。贯彻落实党的十九大精神,是浙江大学当前和今后一段时期的首要政治任务。全校上下要更加坚定地高举党的旗帜、拥护党的核心、贯彻党的意志、忠诚党的事业,在服务社会主义现代化国家建设新征程中,迈向更远的目标,使承载光荣与梦想的百廿学府屹立于世界高等教育之林!

要旗帜鲜明地将习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南,

持之以恒抓好理论武装工作,切实增强“四个自信”和“四个意识”。伟大的时代需要伟大的思想来引领。要将这一重大理论创新武装广大师生,认真抓好党的十九大精神的学习传达宣讲。把马克思主义中国化最新理论成果转化为教育教学内容,采取多种形式做好党的十九大精神“三进”工作。按照中央部署开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导广大党员和师生增强“四个自信”。要牢固树立习近平新时代中国特色社会主义思想的根本指导地位,组织专家学者加强重大理论和现实问题研究,做好研究成果转化和宣传推广。自觉运用马克思主义指导办学实践,特别是要对照总书记提出的“八个明确”和“十四个坚持”,梳理建设中国特色世界一流大学形成的经验和思想,坚持党对学校的全面领导,坚持师生为本理念,坚持深化改革,坚持内涵发展道路,坚持全面

依法治校,坚持弘扬社会主义核心价值观和大学精神,坚持全面从严治党,开辟学校事业发展新局面。要进一步提高全校上下的政治站位,大力巩固巡视整改的成果,牢固树立“四个意识”,坚决拥护以习近平同志为核心的党中央权威,坚定广大党员和师生“听党话、跟党走”的决心信心。

要主动适应中国特色社会主义新时代的要求,认清教育事业的使命,扎根中国大地为建设社会主义现代化强国作出更大贡献。面向新时代、新思想和新征程,高等教育必将迎来发展的新阶段,高水平大学必须自觉走在时代前列,勇于探索扎根中国大地办大学,加快内涵发展的新思路、新途径、新模式,发挥应有的引领支撑作用。要努力提供更加均衡、更加充分、更加优质的教育供给,发挥高水

平大学优势,打造人才培养品牌,培育重大创新成果,弘扬先进思想文化,提高医疗卫生水平,辐射优质办学资源,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。要在“两个一百年”奋斗目标中找准自身发展的时代方位,对照党中央建设社会主义现代化国家两个阶段的战略安排,谋划当前的改革发展任务。要大力践行“四个服务”要求,主动落实党的十九大提出的重大任务,服务国家重大战略需要;主动贯彻落实浙江省第十四次党代会精神,服务浙江“四个强省”建设;造就更多具有家国情怀的战略科学家,输送更多优秀学子在祖国需要的广阔天地建功立业。

(下转第3版)



特别的教官

今年新生军训,绍兴职业技术学院组织了一支特别的教官队伍——40余名退伍复学的大学生。在部队期间,他们大多获评“优秀士兵”,有的还荣立过三等功。在驻绍部队的指导下,曾经的战士、如今的学长将理想信念和军人的品质传递给新生。图为大学生教官在指导新生军训。

(本报通讯员 魏均海 王良军 摄)

50年前借走的书“回校”了 湖州一中学传诚信佳话

本报讯(记者 王东)最近,湖州市练市中学开放了校园内的所有书架。学生可自由阅读,喜欢的书籍还能带回家,无须到图书馆办理借阅手续。用校长吴建新的话来说,是1967届初中校友汪建东的举动让学校下了这一决心。

汪建东是1964年进练市中学读书的。“当时的语文老师宋莱不仅讲课文,还讲做人的道理,大家都很喜欢。”老人回忆说,正是在宋老师的引导下,他喜欢上了文学。1966年的清明节,他从学校图书馆借了一本

由中华书局出版的《唐代散文选注》。原本打算看完后及时归还,谁料碰上了“文革”,学校被迫反派征用当作开批斗会的现场,“校园内乱象百出”。1969年,汪建东被下放到农村,从此就离开了练市中学。而《唐代散文选注》也一直没还回去,“秘密”地跟着他,“我不敢把这种属于‘破四旧’的东西拿出来”。

“文革”结束后,汪建东回了城。“有段时间,我想着要还书,但事情一忙也就忘了。”他说,直到练市中学发来60周年的校庆征

集函,才想起书架上这本纸张已经泛黄、封面也被翻破了的《唐代散文选注》。像小时候一样,汪建东用红纸小心翼翼地给它包了个封面,然后用丝带扎紧,赶在校庆前,把这本“失联”50多年的书本送回了学校。

“听说有校友要把借走50多年的书还回来,我们都很惊讶。”吴建新告诉记者,因为学校当时的图书借阅记录已经不复存在,换言之,老人还不还书都不会有人追究。在他看来,50年前的一本书如今重回母校书库,或许正是练中人在用自己的行

动诠释学校“严、实、勤、勇”的精神。汪建东还书的事情传开后,练市中学决定搭建开放式书架。这些书架就设在教学楼走廊、图书馆大厅等处,造型别致、典雅,颇有趣味,架上图书则由语文老师亲自从学校图书馆里精心挑选出来,并定期更换。

“学生想看就看,甚至带回家也没问题,无须办理任何借阅手续,只要看完了及时归还即可。”吴建新说,这是布置给所有学生的一道“诚信”考题,他希望校园里能涌现更多像汪建东这样的学生。